
令和６年４月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和６年４月２５日（木）

開会 午前 ９時２６分

閉会 午前１０時３０分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

委 員 小 豆 竹 志

局 長 松 尾 美 樹

次 長 牛 谷 政 樹

主 幹 東 重 雄

係 長 朝 倉 恵 子

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 件

報告第 ５号 穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について

報告第 ６号 穴水町教育支援委員会委員の委嘱について

報告第 ７号 穴水町立小中学校評議員の委嘱について

報告第 ８号 穴水町立小中学校学校医の委嘱について

報告第 ９号 穴水町社会教育委員の委嘱について

報告第１０号 穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について

報告第１１号 穴水町男女共同参画推進委員会委員の委嘱について

報告第１２号 穴水町立図書館協議会委員の委嘱について

報告第１３号 能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について

報告第１４号 穴水町スポーツ推進委員の委嘱について

報告第１５号 穴水町青少年育成センター育成員の委嘱について

協議第 １号 令和６年度リフレッシュウィークの日程について

協議第 ２号 穴水町立向洋小学校の銅像について

協議第 ３号 令和５年度（令和６年）穴水町成人式について



５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、３校の入学式についての報告、新年度の児童生徒の様子についての

報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第５号から報告第１５号並びに協議第１号から協議第３号について説明があり、質疑

応答が行われ、承認並びに決定されました。

次に、５月の定例教育委員会の開催期日を５月２９日（水）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

５月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

皆さん、本日は、よろしくお願いいたします。

４月８日（月）の入学式には、皆さん、どうも、ありがとうございました。おかげさまで、３校、無

事に入学式を終えることができました。そして次の日、４月９日に、向洋小学校、穴水小学校、穴水中

学校の登校の様子を見てまいりました。表向きしか見えないかもしれませんが、大人が考えているより

児童生徒は元気です。そして、自己表現もします。また、 （途中省略） 学校長の配慮もあり、元気

よく馴染んで登校しています。 （途中省略） 自分の思いを言える児童生徒に、穴水っ子はしたいな

と思いながら、授業参観をしています。

４月２３日（火）に穴水中学校、４月２４日（水）に向洋小学校、そして本日４月２５日（木）の午

後に穴水小学校の授業を見て、児童生徒と担任の人間関係を見てこようと思っておりますが、穴水中学

校に関しましては、概ね良好でした。おかげさまで、３年生も２クラス、１年生も２クラス、２年生だ

け１クラスということですが、新しい先生の授業を一生懸命に受けていました。 （途中省略）

向洋小学校では、１年生は３人、先生を入れても４人ですので、教室がとても靜かです。このクラスは、

こんなに静かにならないで、もっと元気になってほしいなと思います。１階は保育所に使ってもらって

いますので家庭室で理科をすると手元が暗くなります。座り方を工夫するよう提案しました。

本日は穴水小学校では、高学年、特に６年生を中心に、６年生は穴水中学校の美術室を使用しているの

で、見てこようと思っています。

穴水中学校を回っていますと、１階に居たら３階の音楽室から穴水小学校の３年生が校歌を歌っている

のが聞こえ、驚いて走って行って「もう一回歌って。」って言って聴いてきました。やはり、児童生徒

は指導者しだいだと思います。

今、学校の先生は非常に疲れています。通勤もさることながら、あちこちから支援が入ります。

（途中省略） 以上です。



－ 議事 －

教 育 長 報告第５号から報告第１５号まで一括して、お願いいたします。

松 尾 局 長 報告第 ５号「穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第 ６号「穴水町教育支援委員会委員の委嘱について」説明

報告第 ７号「穴水町立小中学校評議員の委嘱について」説明

報告第 ８号「穴水町立小中学校学校医の委嘱について」説明

報告第 ９号「穴水町社会教育委員の委嘱について」説明

報告第１０号「穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について」説明

報告第１１号「穴水町男女共同参画推進委員会委員の委嘱について」説明

報告第１２号「穴水町立図書館協議会委員の委嘱について」説明

報告第１３号「能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第１４号「穴水町スポーツ推進委員の委嘱について」説明

報告第１５号「穴水町青少年育成センター育成員の委嘱について」説明

教 育 長 以上、たくさんありましたが、１５号まで人事案件です。何かございますでしょうか。

全 員 なし

教 育 長 よろしいでしょうか。

では、ご承認方、よろしくお願いいたします。

続いて、協議第１号について、お願いいたします。

松 尾 局 長 協議第１号「令和６年度リフレッシュウィークの日程について」説明

教 育 長 いかがですか。

ご意見等、ございませんでしょうか。

全 員 なし。

教 育 長 ご決定方、よろしくお願いいたします。

次に、協議第２号について、お願いいたします。

松 尾 局 長 協議第２号「穴水町立向洋小学校の銅像について」説明

教 育 長 先の５月５日（奥能登(珠洲)地震）の地震で台座がずれたのですが、保護者でもある石材店さ
んに直していただきました。しかし、今回の地震でバラバラになってしまいました。見積もり

を業者に頼んでいますが、いくら位かかるのか、修復するかどうか、皆さんのご意見をお伺い



したいです。穴水小学校にあるのは無事でした。

大 家 委 員 二つの考え方があると思います。石で作られたものは弱いです。幸い、児童や人がいない時に

地震があって崩れたけれど、これが平日で授業があったり、休み時間だったりしたら下敷きに

なる可能性もあるわけです。今後の安全を考えれば、取り払ってしまうという一つの考え方が

あります。もう一つは、どこの学校も二宮金次郎の銅像がシンボルとしてあったのだけれど、

これが本当に必要なのかということです。全国的にみても二宮金次郎が建っている学校が少な

くなっています。安全面を優先すれば、必要ないのではないかという考え方です。また、直し

ても修復するわけだからもとより弱くなるのではないでしょうか。余震で崩れてしまう可能性

もあります。学校関係者は同意見なのかはわかりませんが、私個人としましては、設置しなく

てもよいのではないかという思いです。

委 員 一 同 同意見です。

大 家 委 員 ただ、寄附されたものであれば勝手にできませんので、確認をしなければなりません。確認を

お願いいたします。

教 育 長 事務局は、確認をお願いいたします。

次に、協議第３号について、お願いいたします。

松 尾 局 長 協議第３号「令和５年度（令和６年）穴水町成人式について」説明

教 育 長 穴水町の成人式は、該当者から実行委員会を立ち上げ、毎年、１０名程度の実行委員で企画し

て行っています。実行委員がアンケートをして、このような結果になりましたので、皆さんの

ご意見をお願いいたします。

（途中省略）

教 育 長 １月案でよろしいでしょうか。

（途中省略）

大 家 委 員 実行委員会を設置して、その委員が実施、運営していくという形でやっていくのですね。

松 尾 局 長 実行委員会は、前年度に組織したものがあるので、その委員が中心になって今回アンケートを

行いました。その委員で動いてくれるということです。

大 家 委 員 二日連続は、可能なのですか。

松 尾 局 長 会場は、役場の３階の大ホールは可能です。ただ、来賓の方々とか、来られる方が大変なのと、

着物のレンタルが一番心配です。令和７年の方々がもうレンタルしているので、少なくなって



いることと心配をしています。

大 家 委 員 復旧状況がわからないのですが、例えばこの役場の駐車場とかまだしっかり整備されていない

ですね。４か月たってもこの状況ですし、ボランティアとか他県からの支援の方々がたくさん

来られます。そう考えますと、少しでも遅い方がよいのかという気もしますが、１月までには

復旧の見通しはあるのですよね。

松 尾 局 長 確認はしていませんが、駐車場もこのままではいけません。文化センターの時も、親御さんが

送ってこられて、ロータリーのところには駐車しないでくださいとお願いしていましたので、

役場も駐車場整備が間に合わなければ、例えば、B&Gの駐車場等を借りて、お子さんをロー
タリーで降ろして親御さんはそちらに停めていただくということも可能かと考えています。ま

た当日は休日なので大丈夫かなとも思っています。

教 育 長 実行委員会がまとめてきたもので、ということでよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 よろしくお願いいたします。

では、その他へいきます。

いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

他にありませんでしょうか。

では、その他の２番目、「石川県教委連定期総会について」です。

牛 谷 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

では、よろしくお願いいたします。

次に、その他のその他はございませんか。

大 家 委 員 今年度の指導主事計画訪問の日程等はきていますか。

教 育 長 それに関しましては、年度末に教育事務所から提案があり、６月中旬～下旬に向洋小学校、

１０月中旬に穴水中学校、１０月下旬～１１月上旬に穴水小学校と希望を出してあります。従



来通りの A訪問と同じで研究授業はします。決定がきましたら、お知らせいたします。今年
度は、奥能登は、例年のようにとはなかなかいかず、まだ決定がきていません。

他に、いかがですか。

大 家 委 員 今、穴水小学校は穴水中学校をお借りして学習しているわけでないですか。先生方にもかなり

の負担になっています。その中で （途中省略）

教 育 長 ありがとうございます。

他にありませんでしょうか。

小 林 委 員 放課後の学童保育さんですが、今、穴水中学校に児童たちは居ますね。例年なら商店街を通っ

て指導員の方と一緒に帰るのですが、今年は、穴水中学校から平和こども園の方に行ったり、

穴水小学校の方に行ったり、１年生は、最初は、先生が送ったり、指導員の方がお迎えに来た

りしているけれど、在校生は各自で行くのですか。通学路が危険かと思い、平和こども園まで

行くのはどうされているのでしょうか。

松 尾 局 長 最初の一週間は、先生方がついております。低学年と高学年で時間が違うけれど、最初は高学

年にもお迎えに行ってほしいと要望してあります。

教 育 長 再度、確認いたします。

では、５月の行事予定です。

牛 谷 次 長 （５月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、５月２９日(水)午後１時３０分から行います。
よろしくお願いいたします。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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教 育 委 員


